



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112 年 11 月 16 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

選前 58 日 高雄地區查賄團隊整合情資、分進合擊

蔡部長：善用科技偵查、數位採證等功能精進查賄方法

選舉查察的成功有賴團隊合作

邢總長針對檢察官 11 月 9 日偵辦少數退役將官涉嫌利用軍人節名義，妨害選舉公正案件，搜索 17 處可疑地點，指出：「發揮聖經『撒母耳記上』牧童大衛戰勝非利士巨人歌利亞精神，抽絲剝繭，全力以赴，偵辦境外勢力不當介選案件。」

一、高雄、橋頭地檢署共同召開 113 年二合一選舉查察座談會

高雄、橋頭地檢署於 112 年 11 月 13 日召開 113 年第 16 任總統、副總統及第 11 屆立法委員選舉查察座談會，法務部長蔡清祥、中央選舉委員會委員陳月端、最高檢察署檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達、高雄高分檢署檢察長費玲玲、法務部檢察司副司長簡美慧、法務部調查局局長王俊力、廉政署署長莊榮松、內政部警政署副署長詹永茂、內政部移民署副署長林宏恩、高雄地檢署檢察長洪信旭、橋頭地檢署檢察長張春暉及檢、警、調、廉政、移民等機關代表均蒞臨與會。

二、法務部長蔡清祥：善用科技偵查、數位採證等功能精進查賄方法，選舉查察的成功有賴團隊合作

法務部長蔡清祥指出：「公正選舉影響國家未來及民主發展，查賄執行團隊應切實檢討並精進查賄策略，適時運用科技偵查、數位採證等設備協助查證，向上溯源，法務部已積極推動選罷法修法，加重

及增訂選舉賭盤、深偽影音及幽靈人口之刑責，選舉查察能否成功有賴執行團隊密切合作。」

三、**邢總長：「發揮聖經『撒母耳記上』第 17 章牧童大衛戰勝非利士巨人歌利亞精神，抽絲剝繭，全力以赴，偵辦境外勢力不當介選案件。」**

橋頭地檢署檢察官於 11 月 9 日偵辦少數退役將官涉嫌利用軍人節名義，妨害選舉公正案件，搜索 17 處可疑地點。邢總長指出：「發揮聖經『撒母耳記上』第 17 章：牧童大衛戰勝非利士巨人歌利亞精神，抽絲剝繭，全力以赴，偵辦境外勢力不當介選案件。」

四、**高雄地區檢、警、調、廉、移採取團隊辦案、情資共享策略，會中充分交換意見，查賄士氣如虹**

中央選舉委員會委員陳月端表示：「中選會辦理選務工作依法行政，除關注傳統賄選議題，更關心案件向上溯源是否有境外勢力或資金介入，而深偽影音之科技偵查及數位採認結果，為後續採取行政管制或刑事處罰手段之基礎，中選會期待查賄團隊，於本次選舉查察中善用科技辦案，一起為臺灣民主法治努力。」

臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達表示：「接近選前假訊息案件必定愈多，對此類案件應精準掌握即研判、適當篩選、採取霹靂手段，把握重點迅速偵辦。如遇案件跨區情形，可儘速陳報臺高檢署協調整合。」

高雄高分檢署檢察長費玲玲表示：「高雄及橋頭地檢署都積極規劃反賄選宣導，高雄地檢署特別與高雄市政府合作，以反賄選塗裝輕軌列車每天固定行駛進行反賄選宣導，效果很卓著，是相當成功的反賄選宣傳。」

法務部檢察司副司長簡美慧表示：「辦案應嚴守正當法律程序，如偵查作為有發佈消息之必要，統一由地檢署發言人掌握適當時機為

之，司法警察機關如須發佈新聞，請事先與地檢署協調聯繫，共同落實偵查不公開原則。」

法務部調查局局長王俊力表示：「外勤處站同仁於清查地下匯兌金流時應向上溯源，並朝境外資金金援特定候選人、宮廟慈善活動及增加特定網紅點擊率等方向深入追查，本局洗錢防制中心也提供 CTR、STR 等相關工具供執法人員使用，遇有可疑金流將主動清查後提供檢察官作為辦案參考。」

廉政署署長莊榮松表示：「政風同仁全心投入選舉查察，不斷累積經驗，於反賄選宣導部分成績亮眼，情資蒐報部分亦有成長，各地檢署政風室將持續發揮地區連繫平台功能，擔任檢察署與地區各行政機關之溝通橋樑。」

警政署副署長詹永茂表示：「於查緝選舉賭盤部分，有許多掛名科技公司實為賭博機房，應針對公司負責人營運方式及金流資訊加強蒐證，查獲不法具體事證即速查嚴辦，並發佈新聞以收嚇阻之效。」

內政部移民署副署長林宏恩表示：「本署從滾動佈建新住民地雷、落實人流管控、加強情蒐特定團體組織及注蒐相關選舉賭盤等策略著手，由專勤隊及服務站善用長期經營新住民輔導業務職掌，秉持依法行政原則，全力配合選舉查察相關工作。」

五、維護選舉公平公正公開，讓選舉活動和平進行，是全體執法團隊無所旁貸的責任

橋頭地檢署檢察長張春暉表示：「高雄地區查賄團隊配合此次防制選舉賭盤、假訊息及境外介選三個查察重心，於前期已加強各單位聯繫工作，並與轄區各分局舉行座談協助偵查隊熟悉境外介選此一新型態犯罪，期能秉持團隊辦案、情資共享精神，共同建立高雄地區乾淨選風。」



